
 

 

AMENDEMENT 

Indiener: Miriam Elfassih (D66) 

Raadsvergadering: 03-03-2026 

Agendapunt: Inclusie Agenda Maastricht 2026–2029 

Onderwerp: Integrale verantwoordelijkheid voor gezondheidsachterstanden 
Aangenomen 

 

*Besluit:  

 

*de griffier,  *de voorzitter, 
  

 
* In te vullen door de griffier/voorzitter. 

 
De gemeenteraad van Maastricht, in vergadering bijeen op 03-03-2026,  
behandelende het raadsvoorstel Inclusie Agenda Maastricht 2026–2029, 
 
Constaterende dat: 

• in hoofdstuk 4, thema Samen naar een Gezond Maastricht, wordt gesteld dat de gemeente niet kan 
bepalen hoe mensen keuzes maken voor een gezonde leefstijl en dat de benodigde medische zorg bij 
zorgverzekeraars en zorginstellingen ligt; 

• de Inclusie Agenda juist inzet op het wegnemen van drempels en het versterken van volwaardige 
participatie van inwoners; 

• Maastricht te maken heeft met aanzienlijke gezondheidsachterstanden en gezondheidsverschillen 
tussen wijken; 

Overwegende dat: 

• een integrale en domein overstijgende aanpak van gezondheid, welzijn, leefomgeving en participatie 
noodzakelijk is om gezondheidsverschillen effectief te verkleinen; 

• regionale en landelijke afspraken (IZA, GALA en het Regioplan Zuid-Limburg) uitgaan van een 
gezamenlijke, domein overstijgende verantwoordelijkheid van gemeenten, zorg, welzijn, onderwijs, 
verzekeraars en inwoners voor het terugdringen van gezondheidsachterstanden en dat van 
gemeenten wordt verwacht hierin een actieve regierol te vervullen; 

• het risico bestaat dat de huidige formulering de rol en ambitie van de gemeente onbedoeld 
relativeert; 

• D66 staat voor preventie, kansengelijkheid en een overheid die actief bijdraagt aan het verkleinen 
van gezondheidsachterstanden; 

BESLUIT: 
 
Een beslispunt toe te voegen dat luidt: 
 
• De Inclusie Agenda Maastricht 2026–2029 als volgt te wijzigen: 
 
De passage in hoofdstuk 4, pagina 30: 
 
‘Maar er zijn grenzen. Als gemeente kunnen we niet bepalen hoe mensen keuzes maken voor een ‘gezonde’ 
leefstijl of alle gezondheidsproblemen oplossen. De medische zorg die hierbij benodigd is, ligt dan ook bij 
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zorgverzekeraars en zorginstellingen. Daarom richten we ons op wat wel kan: een gezonde en inclusieve 
omgeving voor iedereen en waar iedereen gezonde keuzes kan maken.’ 
 
te vervangen door: 
 
“De gemeente Maastricht werkt samen met inwoners, zorgaanbieders, huisartsen, welzijnsorganisaties, de 
GGD Zuid-Limburg, zorgverzekeraars, onderwijs- en andere maatschappelijke partners aan een integrale en 
domein overstijgende aanpak van gezondheid en gezondheidsverschillen. Vanuit haar rol in de sociale basis, 
leefomgeving, preventie en participatie neemt de gemeente actief verantwoordelijkheid om 
gezondheidsachterstanden te verkleinen en gelijke kansen op gezondheid te bevorderen.” 
 
En gaat over tot de orde van de dag. 
 
Miriam Elfassih  Ria Strik  
 
D66 Maastricht  PvdD 

 

 



 
D66 worden 36 stemmen uitgebracht.  
Het amendement wordt mede ondertekend door GroenLinks en Partij voor de Dieren. 
 
Voor het amendement stemmen 28 leden: 
dhr. Steijns (SPM),mw. Makatita-Hendrix (SPM),dhr. Boelen (SPM),dhr. Meertens (SPM),dhr. 
Mevissen (SPM) 
mw. Lucas (GroenLinks),dhr. Vos (GroenLinks),dhr. Van der Gugten (GroenLinks),dhr. Schouten 
(GroenLinks). 
dhr. Jongen (D66), mw. El Fassih (D66), dhr. Gardien (D66), dhr. Mertens (D66). 
dhr. Pellaers (PvdA), mw. Van Ham (PvdA), dhr. Borgignons (PvdA), dhr. Van den Eeckhout (PvdA). 
mw. Meese – van der Venne (Partij Veilig Maastricht), dhr. Betsch (Partij Veilig Maastricht). 
mw. Strik (PvdD).  
dhr. Ortjens (Volt), dhr. Den Heijer (Volt). 
dhr. Van Gelooven (SP). 
dhr. Van Est (50PLUS). 
dhr. Gorren (SAB). 
dhr. Van Rooij (M:OED). 
dhr. Smeets (Maastricht van Nu), dhr. Garnier (Maastricht van Nu). 
 
 
Tegen het amendement stemmen 8 leden: 
dhr. Beckers (CDA), mw. Heine (CDA), dhr. Brüll (CDA), dhr. Janssen (CDA). 
dhr. Noteborn (VVD), dhr. Verkoijen (VVD). 
mw. Nuyts (Liberale Partij Maastricht). 
dhr. Nab (FvD). 
 
 
De raad besluit met 28 stemmen voor en 8 stemmen tegen dat het volgende amendement wordt 
aangenomen: 
 
Een beslispunt toe te voegen dat luidt:  
 
De Inclusie Agenda Maastricht 2026–2029 als volgt te wijzigen:  
 
De passage in hoofdstuk 4, pagina 30: 
‘Maar er zijn grenzen. Als gemeente kunnen we niet bepalen hoe mensen keuzes maken voor een 
‘gezonde’ leefstijl of alle gezondheidsproblemen oplossen. De medische zorg die hierbij benodigd is, 
ligt dan ook bij zorgverzekeraars en zorginstellingen. Daarom richten we ons op wat wel kan: een 
gezonde en inclusieve omgeving voor iedereen en waar iedereen gezonde keuzes kan maken.’ 
 
te vervangen door:  
 
“De gemeente Maastricht werkt samen met inwoners, zorgaanbieders, huisartsen, 
welzijnsorganisaties, de GGD Zuid-Limburg, zorgverzekeraars, onderwijs- en andere 
maatschappelijke partners aan een integrale en domein overstijgende aanpak van gezondheid en 
gezondheidsverschillen. Vanuit haar rol in de sociale basis, leefomgeving, preventie en participatie 
neemt de gemeente actief verantwoordelijkheid om gezondheidsachterstanden te verkleinen en 
gelijke kansen op gezondheid te bevorderen.” 
 

Besluit: 
Aangaande het amendement ”Integrale verantwoordelijkheid voor gezondheidsachterstanden” van 
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